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Zatirajmo rujavega hrošča! Kakor se kaže, 
bo letos mnogo rujavih hroščev. Prvi so že 
pričeli vsled neobične rane topline prav zgo
daj brenčati in jih je vsak dan več. Cas in 
potreba je, da se jim postavimo v bran, 
kajti o njih škodljivosti govoriti bi bilo odveč, 
saj je vsakomur znana škoda, ki jo narede 
kot hrošči nad zemljo in kot ogrci pod njo. 
V vinogradih, sadonosnikih, na vitih, na 
njivah in travnikih, da celo v gozdu je ob
čutna škode, ki jo naredi ta škodljivec. Da 
se škoda kolikor mogoče omeji, je treba, da 
se vzdignemo vsi v boj proti hroščem in jih 
pridno pokončujemo. Ce hrošče rano zjutraj, 
ko so precej leni, stresemo dan za dnevom 
z drevja na spodaj pogrnjene prte, jih vsip-
Ijemo v kako posodo in poparimo s kropom, 
smo glavno delo opravili. Kjer nimajo starejši 
delavci čas, naj izvrše to delo otroci, kakor 
so to storili že v prejšnjih letih. Šolske oblasti 
naj deco na to pokončevanje hroščev opozar
jajo, kakor se je to hvalevredno godilo v pred
vojni dobi. Saj je veliko temu občekoristnemu 

delovanju pripisovati, da je bilo v minulih 
letih vidno pojeinanje tega škodljivca v naših 
krajih. Mogoče se da v ta namen za časa 

I poleta hroščev pričeti s šolskim poukom eno 
; uro pozneje. Da bi se malčke vzpodbujalo 
, v zatiranju hroščev, bi se pa naj dala od 

občin in okrajev primerna denarna odškod-
i nina na razpolago, saj bi bila ta žrtev v 

občo korist. Le s sodelovanjem merodajnih 
činiteljev bo mogoče, kaj opraviti proti temu 

1 nevarnemu škodljivcu in s časoma doseči, da 
bode rujavi hrošč tudi pri nas redka prikazen. 
Znano je, da so rujavi hrošči v zmerni mno
žini dobra krma za perutnino ; s kropom po-

| liti pa in podelani v kompost dado dobro 
1 gnojilo. Drž. vinarski inštruktor Zupane. 

Napotki k letošnjemu zatiranju peronospore. 
Ker rabi peronospora za svoj razvoj ob enem 
primerno vlago in dovolj toplote in sicer naj
manj 15" C, ne nastopa vsako leto ob istem 
času, ampak vedno tedaj, kadar sta dana 
skupno ta dva pogoja. Letošnja nenavadna 
rana toplina nas sili k previdnosti, kajti mla
dice se lepo razvijajo, toplo je že tudi dovolj, 
treba je še samo malo dežja in če se ob 
dežju ne ohladi podnebje pod 15» C, bo pe
ronospora nastopala naglo, ako ne bo do tja 
mladje zavarovano z galico. Iz navedenega 
sledi, da naj vinogradniki ne čakajo letos 
predolgo s prvim škropljenjem, ampak naj 
isto izvrše čim preje. Za prvo škropljenje za
dostuje enoodstotna raztopina. Važno je, da 
poškropimo liste tudi od spodnje strani. Z 
drugim škropljenjem tudi ne smemo predolgo 
odlagati, posebno, če bode pozneji razvoj 
mladja enak sedanjemu. Na vsak način bo 
letos treba pred cvetenjem škropiti. Čas med 
prvim in drugim škropljenjem naj se porabi 
za žvepljanje. če bo med prvim in drugim 
škropljenjem suhotno vreme, zadostuje za 
drugo škropljenje tudi enoodstotna raztopina, 
drugače pa se naj rabi eninpolodstotna. Tretjič 
se naj škropi po končanem cvetju, ko so ja
gode vidne. Tudi za to škropljenje zadostuje 
pri suhotnem vremenn enoodstotna, sicer pa 
enoinpolodstotna raztopina Le pri tako mo- , 
krotnem vremenu, kakoršno je bilo lani, naj ! 

se rabi pri drugem, kakor pri tretjem škrop- j 
Ijenju dveodstotna raztopina. Pri vsakem 
škropljenju je paziti na to, da so grozdeki 
in pa spodnje strani listov prav fino in pa 
dobro poškropljeni, zato se priporoča škropiti 
hitro po vezatvi, katero pa je pravočasno 
zvršiti. Če dežuje, predno se je galica na trsju 
posušila, je tam škropljenje ponoviti. Istotako 
je takoj po toči trsje temeljito poškropiti, ker 

: je obtolčeno trsje bolj občutljivo, oziroma 
proti peronospori manj odporno, kakor zdravo, 
nepoškodovano. Ako bo poletje mokrotno, 
kakor lani, tedaj bo moralo slediti tretjemu 
škropljenje še četrto. Da pravočasno opleti, 
povezani, zračni in čisti vinograd bolj klju-

' buje, kakor pa zanemarjeni, s plevelom pre-
! raščeni, je pokazala lanska letina dovolj. Če 

bi nastopilo zopet hladno vreme (pod 15» C), 
tedaj pa lahko s prvim škropljenjem čakamo, 
dokler tako hladno ostane. 

Vinarski inštruktor Zupane. 
Živinorejci, pozor pred slinovko. V mari

borski okolici in v Št. Ilju v Slov. gor. je 
uradno ugotovljena med govejo živino kuga 
slinovka. Vse živinorejce krog Maribora in v 
Slov. goricah svarimo pred nakupom živine 
od živinskih trgovcev. 

Boj proti mrazu. Kmetijski strokovnjaki 
pravijo, da bo letošnjo pomlad nastopil mraz. 
Če bi se to res zgodilo, je letošnja letina 
uničena. Edino sredstvo proti mrazu je zaži-
ganje kresov. Priporočamo, da povsod, kjer 
je nevarnost, da nastopi mraz in uniči vino
grade in druge pridelke, pripravijo posestni
ki in viničarji razno kurivo, ki razvija mno
go dima. če to napravijo posamezniki, je to 
brezuspešno delo. Radi tega naj občine iz
dajo strogo povelje vsem posestnikom, da 
naj takoj pripravijo dovolj dračja in druge 
take tvarine za proizvajanje dima. 


